

**НА ВСТРЕЧУ
ЗНАМЕНИТЕЙНОЙ
ДАТЕ**

Издательство политической литературы выпустило сборник «В. И. Ленин об Уставе партии». Материалы, помещенные в сборнике, показывают, какое большое значение придавал Владимир Ильич основному закону партийной жизни, как он постоянно заботился о совершенствовании Устава партии. Книга адресована изучающим вопросы партийного строительства.

Множество разноцветных брошюр, на которые наложили отпечаток долгие годы. «Будапешт. 1919» — написано на их обложках. Это произведения В. И. Ленина, изданные полвека назад в венгерской советской республике. Среди них — «Государство и революция», «Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата» (первый конгресс Коммунистического Интернационала) и другие. Они включены в фонд Центрального музея революции СССР. Труды Ильича на языке народа братской страны и другие материалы — дар музею от музея истории рабочего движения Венгрии, общества венгеро-советской дружбы, института истории партии при ЦК Венгерской Социалистической рабочей партии.

(ТАСС).

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВТОРНИК,

11

февраля 1969 г.

№ 18 (3448)

Год издания XXXII

Цена 2 коп.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся

Исполком областного Совета депутатов трудящихся **РЕШИЛ:**

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

В том числе по Тоншаевскому району.

Ошминский избирательный округ № 346

Председатель комиссии **БАБИН** Борис Михайлович — от партийной организации совхоза «Ошминский», заместитель председателя — **КОРЖАВИН** Николай Александрович

вич — от граждан деревни Коржавино, секретарь комиссии **КОЛЕСНИКОВ** Василий Максимович — от Тоншаевской районной организации профессионального союза работников государственной торговли и потребительской кооперации.

Члены комиссии: **КИСЛИЦЫНА** Нина Ивановна — от коллектива работников Ошминской участковой больницы, **СИНЦОВ** Юрий Александрович — от граждан села Ошминское, **ТОМИЛОВА** Алевтина Ивановна — от коллектива работников Ошминского детского сада, **ТОМИЛОВА** Евгения Семеновна — от коллектива работников Ошминской средней школы.

Пижемский избирательный округ № 347

Председатель комиссии **МОНРЫШЕВ** Павел Иванович — от коллектива работников

Лесозаводской восьмилетней школы, заместитель председателя **ШАПИРО** Галина Владимира — от коллектива работников Пижемской участковой больницы, **БОРИСОВА** Зоя Тимофеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза.

Члены комиссии: **АНЮФЕЕВА** Александра Федотовна — от коллектива работников отдела рабочего снабжения Пижемского леспромхоза, **БАТУЛОВА** Галина Алексеевна — от коллектива работников Пижемской участковой больницы, **ВЕРЖУЦНАЯ** Анна Дмитриевна — от профсоюзной организации Пижемского леспромхоза, **КЛЕШНИН** Александр Михайлович — от рабочих и служащих Пижемского лесхоза.

Тоншаевский избирательный округ № 348

Председатель комиссии

ЛОЖНИН Виктор Сергеевич — от коллектива работников Тоншаевской средней школы, заместитель председателя **ПЕСТОВА** Тамара Ивановна — от коллектива работников Тоншаевской районной больницы, секретарь комиссии **ДЕРБЕНЕВА** Евгения Лазаревна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского льнозавода.

Члены комиссии: **ЗАЙЦЕВА** Александра Алексеевна — от колхозников колхоза «Путь Ленина», **ЗУБОВА** Надежда Ивановна — от коллектива работников районного финансового отдела и госстраха, **МАКОВЕЕВА** Валентина Григорьевна — от колхозников колхоза «Коммунар», **ТЫРИНОВ** Павел Васильевич — от Тоншаевской районной организации профессионального союза работников государственных учреждений.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, труженики сельхозартели имени Тимирязева добились новых трудовых успехов. В трудных условиях минувшего года хозяйство значительно увеличило производство сельскохозяйственной продукции. Колхоз планировал продать государству зерна 600 центнеров, картофеля — 900, молока — 1920, мяса — 340, шерсти — 3,5 центнера. Фактически на приемные пункты поступило зерна 936 центнеров, картофеля — 1010, молока — 2124, мяса — 383 и шерсти — 3,5 центнера.

В результате увеличения производства продуктов сельского хозяйства значительно увеличились доходы. Денежные доходы составили 197785 рублей, вместо 146 тыс. рублей по плану. Чистый доход колхоза выразился в сумме 40331 рубль. Баловый доход на 100 гектаров сельхозугодий составил 10250 рублей, а на одного работающего колхозника — 1271 рубль. Рентабельность хозяйства составила 25 процентов.

В минувшем году в колхозе проведена большая работа по повышению культуры земледелия. На поля вывезено и внесено 6500 тонн органических и более тысячи центнеров минеральных удобрений. Почти полностью освоены севообороты, посев производится в основном сортовыми семенами.

рубля, а одного тоннокилометра — 10 копеек.

Особенно хочется отметить звеневого по выращиванию льна С. В. Вершинина, который получил урожай льносемян по 4 центнера с каждого гектара. Не отстает от своего товарища и звеневовой по возделыванию картофеля А. М. Вершинин. Второй год он получает урожай клубней более 100 центнеров с гектара. Выращивание этих культур почти полностью механизировано. Поэтому себестоимость центнера картофеля снизилась до 4,48 рубля.

Неплохо поработали в минувшем году наши животноводы. Среди работников ферм развернуто соревнование за повышение продуктивности и увеличение поголовья скота. И они добились успехов. Поголовье скота растет с каждым годом, увеличивается и продуктивность. По сравнению с 1967 годом, например, надои повысились на 236 килограммов и составили в целом по колхозу 1833 килограмма молока от коровы. Передовые доярки О. Д. Курочкина и А. К. Ложкина получили по 2013—2036 килограммов молока от коровы.

В хозяйстве неплохие привесы свиней. Государству про дано 164 центнера свинины. Настрой шерсти составил по 2 килограмма от овцематки.

Наряду с ростом поголовья и повышением продуктивности скота, в животноводстве имеются серьезные недостатки. Еще велик падеж животных. Например, в минувшем году

пало крупного рогатого скота, в том числе и телят — 19 голов, 79 свиней и 26 овец. Это объясняется неправильным кормлением и содержанием молодняка.

Колхоз недостаточно занимается вопросами откорма крупного рогатого скота. Большая часть животных сдавалась ниже средней и тощей упитанности. Поэтому колхоз понес большие убытки. Резко сократилась продуктивность свиноматок. Если в 1967 году от каждой свиноматки было получено по 16 поросят, то в минувшем году всего по 8 поросят. Высока себестоимость продукции животноводства. Чтобы устранить имеющиеся недостатки, предстоит большая и кропотливая работа.

Вступая в четвертый год пятилетки, труженикам сельхозартели предстоит продать государству зерна 60 тонн, картофеля — 93, молока — 232, мяса — 42 тонны и шерсти — 3,7 центнера. Успешно завершить зимовку скота и сохранить весь молодняк. Своевременно подготовить технику. Пустить в эксплуатацию коровник на 200 мест и овощехранилище на 500 тонн, построить 3 квартиры.

Об итогах работы за 1968 год и задачах на будущее рассказал колхозникам на отчетно-выборном собрании председатель сельхозартели Ф. И. Березин.

Экономист колхоза П. А. Березин сказал, что в хозяйстве велика себестоимость мяса. Много расходуется кормов на единицу продукции. Из

этого следует, что мы не рационально использовали корма, даем скоту много, а отдача мала. В хозяйстве нет зоотехника, некому составить рацион, который бы отвечал научно обоснованным нормам, соответствовал зоотехническим правилам кормления животных. Необходимо улучшить и племенную работу.

— Шабуровская бригада, — говорит бригадир Ф. В. Сви нин, — в минувшем году успешно справилась с полевыми работами. Колхозники безотказно выполняют все наряды бригадира. Зимовка скота идет нормально. Падеж пока нет. Привесы телят составляют 500 граммов, а поросят 450 граммов в сутки. Я уверен, что наша бригада успешно справится с поставленными задачами.

— В нашей бригаде, — говорит бригадир д. Петухи П. М. Каргапольцев, — почти одни пенсионеры, но они работают от души. Если в полеводстве мы добились хороших показателей, то в животноводстве дела идут несколько хуже. Резко сократился приплод поросят. Идут окоты овец. Падеж нет, но создаются трудности с сохранением молодняка, так как двор очень холодный. Но мы приложим все силы, чтобы успешно завершить зимовку скота и своевременно подготовиться к весеннему севу.

Труженики колхоза избрали новый состав правления, председателем которого вновь избрали Ф. И. Березина.

В. ГРУЗДЕВ.

**О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ
И ВЫВОЗКЕ
ОРГАНИЧЕСКИХ
УДОБРЕНИЙ
НА 1 ФЕВРАЛЯ 1969 г.**

Первая графа — план, вторая — вывезено фактически (в тоннах).

КОЛХОЗЫ

«Коммунар»	1600	300
«Красная нива»	700	—
«Путь Ленина»	1200	2555
Имени Свердлова	500	92
Имени Ленина	2000	700
Имени Тимирязева	1200	—
«Путь к коммунизму»	500	42
«Малокаменский»	1700	2045
Имени Кирова	1700	583
«Ир-Жара»	500	1100
«Герой труда»	600	50
«Колос»	700	313
«Организатор»	500	—
Итого по колхозам	13400	40584

СОВХОЗЫ

«Вяжшнерский»	2200	297
«Прогресс»	1200	—
«Ошминский»	32000	450
Итого по совхозам	6600	747

«Сельхозтехника»	12000	13012
MMC	20000	19800
Всего по району	52000	41331

Тоншаевский район имеет дерновоподзолистые, кислые, бедные по естественному плодородию почвы. При бонитировке (оценке), проведенной Горьковским сельскохозяйственным институтом, наши почвы оценены в 48 баллов. Каждому специалисту сельского хозяйства ясно, что без применения удобрений хороших урожаев нам не получить. Одним из главных видов удобрений, позволяющих поднять плодородие почв в районе, являются органические — в основном горфяные компости. Лучшее время для приготовления и вывозки на поля торфокомпостов и других органических удобрений — зима. В этот период люди и транспорт свободны от полевых работ.

Великий русский баснописец

К 200-летию со дня рождения И. А. Крылова

В истории русской литературы Иван Андреевич Крылов возвышается во всем блеске огромного сатирического таланта и величии патриотизма, народности.

С детства познавший нужду и лишения, хлебнувший горя и унижий в жалкой должности канцеляриста, воюючи увидевший угодников, взяточников и карьеристов, Крылов встретил свой зрелый возраст во всеоружии житейской мудрости.

Но еще задолго до писания басен, сблизившись в Петербурге с театральной и литературной средой, Крылов начал трудиться в области комедийной драматургии. Комическая опера «Кофейница», комедия «Бешеная семья», «Сочинитель в приходской», «Проказники» — обличительные произведения молодого поэта и драматурга: в них он развенчивал устои крепостничества.

В декабре прошлого года совместным решением бюро РК КПСС и исполнкома райсовета в районе объявлен ударный трехмесячник по вывозке на поля органических удобрений. На этот срок всем колхозам и совхозам, а также машинно-мелиоративной станции и районному объединению «Сельхозтехника», были доведены плановые задания. Прошел январь. Плановые задания на этот месяц по району выполнены. При плане 40 тысяч тонн вывезена 41 тысяча тонн.

Работа проходила в трудных условиях в жестокие морозы.

Успешно справились с заданиями коллективы Тоншаевской MMC и объединения «Сельхозтехника». Механизированные отряды этих предприятий вывезли на поля свыше 32 тысяч тонн торфа, предназначенного для компостирования с навозом, вместо 27 тысяч тонн, запланиро-

ванных на январь.

Создал отряд «плодородия» и успешно вывозит торф на свои поля колхоз имени Кирова. В хозяйстве используются автомашины и трактора с тележками, которые возят торф из Луговского болота. В тоже время возчики на лошадях возят навоз от ферм внутри хозяйства.

Однако, как видно из сводки, не все хозяйства района, а точнее руководители и агрономы их, думают в текущем году повышать урожайность своих полей.

Зима на исходе, а в совхозе «Прогресс», колхозах «Организатор» и имени Тимирязева на поля еще не вывезено ни одной тонны органических удобрений. Руководителям этих хозяйств пора кончить с халатным отношением к этому важному делу и пока не поздно включиться в вывозку на свои поля органических удобрений.

лах хозяйства.

В заключительном слове тов. Сластникова И. Л. обстоятельно ответил на все вопросы, которые задавали присутствующие. В своих вопросах рабочие интересовались оплатой труда, продолжительностью рабочего времени в горячую пору полевых работ, пенсионным обеспечением.

Много вопросов поднималось оперспективах строительства в хозяйстве производственных помещений, школ, детских яслей, магазинов. В каждом вопросе чувствуется, что люди беспокоятся о будущем совхоза, о его развитии и подъеме.

Это наглядно показывает, что рабочие и специалисты сделают все возможное, чтобы совхоз «Прогресс» был одним из передовых в районе.

В. МАРАЕВ.

бочно разглядели в молодом сочинителе далеко небезопасного «смутьяна». Та же участь постигла и следующий его журнал, «Санкт-Петербургский Меркурий».



Екатерина II не скучилась на карательные меры против прогрессивной печати. Не миновали они и Крылова. Ему пришлось накрепко замкнуть свой сатирический «ларчик», покинуть Петербург. За писателем был установлен полицейский надзор.

Целых двенадцать лет маялся столичный «возмутитель спокойствия» по провинциальным городам и поместьям, добывая средства к существованию тем, что давал уроки помещичьим сыnekам и дочкам.

Конечно, воинствующий дух сарказма, природный память остроумия не покидали Крылова и там, вдали от невских берегов. Он написал, например, для любительского спектакля шутотрагедию «Подщипа», в которой разоблачался казарменный опускающий двор Павла I.

Только с воцарением Александра I, притворно допускавшего «либерализм», Крылов получил возможность снова активно взяться за перо. В 1806—1807 годах он пишет пьесы «Модная лавка» и «Урок дочек», осыпая язвительными насмешками низкопоклонников перед всем заграниценным. Из-под его пера выходит сказочная опера «Илья-Богатырь». Но весь жар души своей, всю мудрость, все ювелирное искусство словесной чеканки Иван Андреевич отдает созданию басен.

Тридцать лет длилась счастливая полоса блистательной деятельности непревзойденного мастера иносказательной поэзии, приведшая его к вершинам мировой славы.

Неотразимая сила и прелест крыловских басен прежде всего в том, что они предельно демократичны, написаны простым, ясным, доходчивым языком. Они были понятны старому и малому, богатому и бедному, вельможе и простолюдину. В них увидели себя все сословия, тогдашней России, узнали себя крестьяне, ремесленники, военные.

Остроумно, хлестко, афори-

стично Крылов клеймит хамов и лежебок, издевается над певчими и хвастунами, порицает ложь, лицемерие, лесть, трусость, эгоизм. Эти и иные людские пороки бичуются им в таких баснях, как «Демьянова уха», «Свинья под Дубом», «Мартышка и Очки», «Кукушка и Петух», «Слон и Моська», «Стрекоза и Муравей», «Квартет» и другие.

Крылов всем существом, всем сердцем своим был с родным народом. И когда грянул 1812 год, сатирический дар его возвысился до уровня могучего политического и патристического звучания. В мудрой, дальновидной басне «Волк на пасире» глубоко отразились и ум, и лукавство, и национальная горделивая сметка русского народа. Баснописец исчерпывающе выражал общенародное одобрение поступка Кутузова, отказавшегося начать переговоры с Наполеоном.

Поэт свято верил в трудовой народ, славил животворную мощь рабочих рук, противопоставляя их «гладким ладоням» господ. Глубоким философским смыслом наполнена басня «Листы и Корни»:

.. Мы корни дерева, на коем
вы цветете.
Красуйтесь в добрый час!
Да только помните ту
разницу между нас:
Что с новою весной лист
новый народится,
А если корень
иссушится,—
Не станет дерева, ни вас.

И. А. Крылов написал более 200 басен, придав каждой из них национальное своеобразие. Даже заимствуя сюжеты античных и западногерманских басен, он раздвигал их рамки, обогащал колоритом родного русского языка.

Крылов был художником слова, как говорили в старину, по высшему признанию. Недаром В. Г. Белинский восторженно говорил о нем:

«Басни его давно уже выучены наизусть образованными и полуобразованными сословиями в России, но со временем его будет читать весь народ русский. Это слава, это триумф! Из всех родов славы, самая лестная, самая великая, самая неподкупная слава патронная».

Один из первых в русской литературе писателей-реалистов, И. А. Крылов и в наши дни благотворно влияет на литераторов — соотечественников. Советские прозаики и поэты, особенно поэты-сатирики, с успехом учатся у великого баснописца каленым пером выживать вредные пережитки и недостатки, встречающиеся еще, к сожалению, в нашей жизни.

Да, ныне Крылова читает не только русский народ, а все народы Советского Союза, слава его давно перешагнула рубежи Родины и утвердилась во всем мире.

Поэт
Сергей ВАСИЛЬЕВ.

31 января в Кодочиновском сельском клубе собрались бывшие колхозники сельхозартелей «Прогресс» и «Кодочиги», ныне рабочие и служащие вновь организованного совхоза «Прогресс». Люди сидят тихо, вполголоса делятся новостями.

Первым берет слово директор совхоза Иван Леонтьевич Сластников. Он знакомит присутствующих с руководящими работниками, специалистами, бухгалтерией. Рабочие слушают внимательно. И это не удивительно. Им, бывшим колхозникам, привыкшим за долгие годы колхозной жизни выбирать своих руководителей, ново, что теперь руководители и специалисты отделений и бригад не выбираются общим собранием, а назначаются директором совхоза и отчитываются

о своей работе не перед правлением, а перед государством в лице дирекции совхоза.

И. Л. Сластников знакомит людей с распорядком работы на животноводческих фермах, на тракторах и, автомашинках. Подробно останавливается на вопросах трудовой дисциплины и полного использования рабочей силы в зимнее время, на развитии подсобных промыслов, которые давали бы доход совхозу и заработок рабочим в свободное от полевых работ время.

Директор совхоза говорит о зимовке скота, обращает особое внимание на устранение имеющихся недостатков, об интенсивном откормке животных, о подготовке семян и техники к весеннему севу, об экономической работе, об учебе кадров и многих других де-

,НОВАЯ КОМАНДА“ В ВАШИНГТОНЕ

Пышными торжественными церемониями ознаменовалась 20 января в Вашингтоне приход к власти нового президента США Ричарда Никсона, победившего с небольшим перевесом голосов на проходивших в ноябре прошлого года выборах. Вместе с президентом присягу принес и чрезвычайный вице-президент Спиро Агню. Определился также состав нового правительства. Оно комплектовалось в течение некоторого времени с учетом того вклада, который те или иные промышленно-финансовые и политические группировки внесли в обеспечение победы республиканской партии.

Такой «порядок» давно установлен в США, и его строго придерживаются две основные буржуазные партии — республиканская и демократическая. Давая общую характеристику «новой команде», вставшей у руля власти в Вашингтоне, журнал «Ньюсвик» отмечает, что под бортом «президентом Никсоном членов своего кабинета и лиц на другие ключевые посты в правительстве почти полностью соответствует ожиданиям

Уолл-стрита». Слово «почти» можно было бы опустить. Но лучше обратимся к конкретным фактам.

Новое правительство американской печать называет «правительством бизнесменов». Установлено, что среди 12 членов кабинета не менее 7 миллионеров. В числе миллионеров — членов правительства в первую очередь называют людей, призванных оказывать решающее влияние на экономическую и финансющую политику страны. Это министры — финансов Д. Кеннеди, торговли М. Стэнса, транспорта Д. Волпе, жилищного строительства и городского развития Д. Ромни, внутренних дел У. Хикел и другие.

Огромным военным бюджетом, как и в прошлые годы, будут распоряжаться представители крупнейших промышленных монополий. Большим личным состоянием владеет новый министр обороны М. Лэйрд. Его заместителем решили назначить Д. Паккарда, возглавляющего калифорнийскую компанию, где ему и его семье принадлежат акции стоимостью в 300 миллионов

долларов. Эта фирма — крупный военный подрядчик. Даже министр почт У. Блаунт (тоже миллионер) до сих пор стоял во главе корпорации, выполняющей военные заказы-подряды по строительству атомной лаборатории в штате Теннесси, комплекса для запуска ракет на мысе Кеннеди, установок противоракетной обороны и т. д. Вот почему журнал «И. Ф. Стоунсайд» пришел к такому выводу: «Под бортом людей в кабинете Никсона оказался на руку военно-промышленному комплексу».

К миллионерам относят также нового государственного секретаря (министра иностранных дел) США У. Роджерса. Его юридическая фирма на протяжении ряда лет обслуживала крупные корпорации. Новый министр юстиции Д. Митчел (последние годы он был партнером Р. Никсона по юридической фирме, действовавшей на Уолл-стрите) неоднократно выступал в качестве полномочного представителя ряда монополий, в том числе нефтяных королей Рокфеллеров.

Бросается в глаза, что несмотря на смену партийной вывески в Вашингтоне, на своих прежних постах остались руководитель Центрального разведывательного управления (ЦРУ) Хелмс и начальник Федерального бюро расследований (ФБР) Гувер. Роль этих учреждений в политической жизни США очень велика. ЦРУ иногда называют «невидимым правительством», поскольку оно проникает не только в государственные, но и в частные учреждения и организации. ФБР (американская охранка) не столько ведет борьбу против растущей в стране преступности, сколько занимается преследованием оппозиционно настроенных прогрессивных организаций всех «инакомыслящих».

Много в эти дни публикуется различных предложений относительно будущей политики нового правительства. Поскольку новый президент и члены его кабинета еще мало высказывались на эту тему, обозреватели обращаются главным образом к их старым заявлениям. Стятся догадки относительно того, как ска-

жется политика нового правительства на переговорах по Вьетнаму в Париже, на поисках путей мирного урегулирования на Ближнем Востоке, на взаимоотношениях США с их союзниками по военным блокам и другими странами.

Практические ответы на все эти и многие другие вопросы, конечно, последуют позднее. Но уже теперь ясно, что перед новым правительством встанут сложные внутренние и внешние проблемы, оставшиеся в наследство от прежней администрации. Президент Джонсон перед самым уходом с этого поста обратился с несколькими посланиями к конгрессу. Хотя ему и хотелось нарисовать оптимистическую картину, Джонсон вынужден был признать наличие остройших внутренних социально-политических проблем — нищеты, растущей инфляции, расовых волнений и тревожного роста преступности. Решение этих внутренних вопросов самым непосредственным образом связано с внешней политикой, так как агрессивный курс неизбежно ведет к раздуванию военного бюджета и ограничению расходов на гражданские нужды.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

Вопреки франкистским репрессиям

Испанский диктатор Франко объявил 25 января о введении в стране чрезвычайного положения на три месяца. Вызвано это усиливающимися в стране студенческими волнениями, борьбой рабочих и крестьян за свои социальные права.

Едва лишь декрет вступил в действие, как начались аресты. По сведениям печати, число арестованных превышает тысячу человек. Многие из них подвергаются в тюрьмах

пыткам. В стране усилен полицейский контроль, введена жесткая цензура. Всюду наблюдается интенсивное передвижение крупных воинских частей.

Однако, несмотря на террор, режиму Франко не удалось запугать широкие народные массы. Во многих промышленных и сельскохозяйственных центрах происходят ожесточенные стычки демонстрантов с полицией. Нелегкую битву

за повышение заработной платы, начатую накануне введение чрезвычайного положения, проводят рабочие Каталонии. Продолжать борьбу за демократизацию обучения решили студенты города Тарраса.

Трудовая Испания никогда не мирилась с полицейским режимом насилия. Изо дня в день растущая антифашистская борьба — яркое тому свидетельство.

Луис Серрано.
(ТАСС).

Беседа на международные темы

БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ— БОЛЬШАЯ ПРОВОКАЦИЯ

4 февраля на территории ФРГ, у самых границ с Чехословакией, закончились большие маневры американской армии. Они продолжались почти месяц. Для участия в маневрах через Атлантику было переброшено 15 тысяч военнослужащих США. Заключительный этап учений проходил в «условиях реальной боевой обстановки» в лесистых районах Баварии, всего в 40 километрах от чехословацкой границы, и включал условное применение ядерного оружия. Одним из центральных моментов маневров была крупная десантная операция, осуществляемая по «вьетнамскому образцу» с широким применением вертолетов и нападка. В ней участвовали и подразделения западногерманской армии. Наблюдали за учениями

ми около 2 тысяч натовских офицеров.

Маневры в ФРГ — крупнейшая провокация, устроенная у границ социалистического лагеря. Она преследовала не только военные, но и далеко идущие политические цели и призвана была разуть военный психоз, накалить обстановку в Европе, подстегнуть страны — участницы НАТО к расширению гонки вооружений. Тем же целям служат и планы создания «многостороннего флота» на Средиземном море и «чрезвычайных морских сил» в северной Атлантике, то есть на южном и северном «флангах» НАТО.

Денег на это не жалеют. Военные бюджеты стран-членов НАТО в 1968 году достигли 104 миллиардов долларов. В 1969 году они воз-

растут еще больше.

Особое рвение в деле укрепления НАТО проявляют американское военное ведомство — пентагон и правящие круги ФРГ. Бонинское правительство обещало в течение четырех лет дополнительно израсходовать на увеличение численности и улучшение вооружения западногерманского бундесвера 2,5 миллиарда марок. Большую «заботу» о НАТО стало проявлять и правительство Англии. Министр обороны Англии Хили, выступая на днях в Мюнхене, прямо призывал к использованию ядерного оружия в случае конфликта в Европе. Английская дипломатия взяла сейчас курс на более тесное военно-политическое сотрудничество с ФРГ. 11 февраля начинается визит премьер-министра

ПРОИСКИ РЕАКЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Лондон. (ТАСС). Реакционные круги на Западе используют самые разношерстные политические силы для того, чтобы поощрять подрывную деятельность антисоциалистических элементов в ЧССР. Как заявил один из лидеров американской антикоммунистической организации «Молодые американцы за свободу» Джим Фэрли, для поддержки антисоциалистических сил в Чехословакии должны быть использованы «все средства и каналы, включая привлечение ЦРУ». Сам Фэрли побывал недавно в Праге, где предлагал помочь «оппозиционно настроенным» студенческим

группировкам.

Западно-европейская реакция решила сейчас объединить все эмигрантские группы, которые находятся под влиянием враждебных социализму элементов. Планируется созвать в голландском городе Нардене учредительный съезд «всемирной организации» чехословацких эмигрантов. Параллельно предпринимаются попытки создать «региональные комитеты» в западных странах. Эти «объединительные усилия» направляются все теми же силами, которые накаляют обстановку в Чехословакии, организуют там подрывную деятельность.

Вильсона в Бони, во время которого будет, в частности, обсуждаться вопрос о сотрудничестве между Англией и ФРГ в ядерных вопросах. Так в рамках НАТО в дополнение к оси Вашингтон — Бони, выковывается ось Лондон — Бони.

Заправилы НАТО спешат. Им сейчас позарез нужно обострение напряженности и потому, что, как они считают, от этого во многом зависит дальнейшая судьба военного блока. Срок действия договора о Североатлантическом союзе, датищем которого и является НАТО, истекает в этом году. В апреле в Вашингтоне состоится сессия совета НАТО, где будет решаться вопрос о продлении договора. Поэтому

руководители НАТО сейчас стараются навести «порядок» в его рядах. Под сильнейшим политическим давлением оказалась Франция, которая в 1966 году вышла из военной организации НАТО. Оказывается давление и на правительство Канады, заявившее о своем намерении пересмотреть вопрос о членстве в НАТО. Империалисты весьма обеспокоены движением за выход из НАТО, развернувшимся сейчас в ряде стран Западной Европы, народы которых требуют положить конец военным провокациям, гонке вооружений и обеспечить в Европе подлинную безопасность и мир.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Культурная жизнь ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Многомиллионными тиражами разошлись в нашей стране поэтические сборники Евгения Евтушенко. Тысячные аудитории собирали выступления поэта. В газетах и журналах печатались статьи о его творчестве. Разные статьи. Восторженные и негодящие. Скептические и недоумевающие.

Почему? Почему спорили, да и сейчас продолжают спорить об этом поэте? В чем его популярность? Чем он задевает читателей за живое? Об этом шел разговор на состоявшемся 6 февраля в районном Доме культуры вечере поэзии, вел который заведующий литературной частью Горьковского театра юного зрителя Анатолий Альтшулер.

Л. СЕРГЕЕВА.

Концерты юных

Два концерта — в Ашкадском и Охтарском клубах — дали учащиеся Тоншаевской детской музыкальной школы в последнее воскресенье января.

Перед началом концерта директор музыкальной школы Е. М. Иношкин выступил с лекцией «Ленин и музыка», а затем вниманием слушателей завладели юные артисты. Рабочие совхоза «Вяженинский», служащие очень тепло принимали ребят, исполнивших на баянах различные произведения. А выступление Люды Никитиной, Наташи

Глуховой, Нади Лобановой, Гали Кочневой, Али Соколовой, Миши Антакова и трех Сереж — Пестова, Мальцева и Чикишева вызвали особенно дружные аплодисменты.

В феврале и марте юные музыканты думают побывать еще в 7 сельских клубах — в Ромачинском, Вторинском, Малокаменском, Большеселковском, Ложкинском, Большекувербском и Ломовском. Свои концерты они посвящают знаменательной дате в истории нашей страны — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«Солдатами не рождаются»

Под таким названием 4 февраля в Шайгинском Доме культуры проходил тематический вечер, посвященный предстоящей годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

С докладом перед собравшимися выступил учитель истории В. А. Красовский. Он рассказал о славном боевом пути Советской Армии, о ее сегодняшней мощи и силе. А затем на трибуну поднимаются ветераны гражданской и Отечественной войн: В. И. Ягин, Е. И. Баракин и другие. Их воспоминания о ратных делах, о боях под Сталинградом, в Крыму, под Смоленском, Москвой, на территориях зарубежных стран были выслушаны с большим интересом и вниманием.

Понравился зрителям и концерт, поставленный силами участников художественной самодеятельности.

В. ВОРОНЦОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Семинар работников культуры

Двухдневный семинар культпросветработников района состоялся в Шайгинском Доме культуры.

В первый день работы семинара перед библиотекарями и заведующими клубами выступили: заведующая районным отделом культуры И. И. Буракова, которая прочла доклад об итогах работы культпросветучреждений за

1968 год, секретарь РК КПСС В. С. Пестов, говоривший о задачах учреждений культуры в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихся, заведующая районной детской библиотекой А. П. Барышева и другие.

Второй день работы семинара начался с профессионального обсуждения темати-

ческого вечера, со знакомством со вторым томом «Лениниана». А затем состоялись секционные занятия, на которых работники библиотек и клубов района получили квалифицированные советы по улучшению и активизации работы учреждений культуры, узнали много нового, что поможет им в практической деятельности.



У наших венгерских друзей

18 февраля — 21 год со дня подписания (1948) Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Венгрией.

ХУДОЖНИК — ВЕТЕРАН

Шандор Эк известен в Венгрии не только как художник-реалист, но и как ветеран рабочего движения. Он был свидетелем революционных событий 1919 года, когда в Венгрии была установле-

на советская власть, встречалась и работал вместе с руководителями Венгерской Советской Республики Бела Куном, Тибором Самуэли, Енё Линдлером и другими. Он создал портреты многих из них.

ДИПЛОМ

Учащиеся таких школ четыре дня в неделю слушают теоретический курс, а в течение двух дней овладевают профессиональными знаниями прошлого или сельскохозяйственного характера. Они могут получить квалификацию по 100 профессиям в области промышленности, сельского хозяйства, торговли и гостинично-ресторанного обслуживания. Выпускники профессиональных школ наряду с аттестатом зрелости получают диплом

Его кисти принадлежит картина, на которой запечатлен В. И. Ленин и Тибор Самуэли на Красной площади в Москве.

Недавно издательство имени Кошути выпустило книгу воспоминаний Шандора Эка, в которой автор рассказывает о своей жизни и творческом пути.

РАБОЧЕГО

квалифицированного рабочего сразу могут включиться в производство. Вместе с тем они обладают хорошей подготовкой для поступления в вузы.

Согласно решению Совета, с будущего учебного года все техникумы, которые играли важную роль в подготовке специалистов среднего звена в первые годы после освобождения, будут преобразованы в средние профессиональные школы.

во многих странах мира. Надежная изоляция шара-емкости позволяет использовать их как в странах с холодным климатом, так и в тропиках.

В закончившемся году венгерская промышленность произвела на экспорт 80 гидроглобусов. Большая их часть — 50 штук — была поставлена в соседнюю Чехословакию.

50 таких клубов, а по всей стране их насчитываются несколько сотен.

На конференции обсуждалась по существу одна проблема: как обеспечить пенсионерам активный и плодотворный отдых, сделать так, чтобы они не чувствовали себя одинокими и ненужными для общества людьми. Участники конференции поделились опытом работы клубов пенсионеров.

М. Попов.
(ТАСС).

ВЕНГЕРСКИЕ ГИДРОГЛОБУСЫ

Привычным элементом венгерского сельского пейзажа стали серебристые шары на трубах-опорах, возвышающиеся над деревьями и крышами домов. Это гидроглобусы-водонапорные башни оригинальной венгерской конструкции. Разные по объему, они могут

ГОСТИ БАЛАТОНА

4300 тысяч зарубежных туристов посетили Венгрию в минувшем году. По-прежнему самым излюбленным местом отдыха туристов является озеро Балатон. Однако в последние годы все больше зарубежных гостей приезжают в излучину Дуная севернее Будапешта, в южные и западные области, богатые памятниками старины. К их услугам — современные гостиницы и кампинги.

Работники венгерского Интуриста — «Ибуса» рассчитывают принять в будущем году примерно на семь процентов туристов больше, чем в этом году. К этому они готовятся уже сейчас. Рас-

ширяется гостиничная сеть, реконструируются автострады, связывающие столицу с основными туристическими центрами, расширяется сеть ресторанов.

Конференция пенсионеров

Недавно в Будапеште состоялась необычная двухдневная конференция. Среди ее участников не было ни одного делегата моложе 55 лет. Это были представители так называемых клубов пенсионеров, которые в последнее время получили в Венгрии большую популярность. Сейчас в столице действуют